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SCHRIFTLICHE ABSCHLUSSPRÜFUNG 2016 
REALSCHULABSCHLUSS 

 
MATHEMATIK 

 
Pflichtteil 1 

 
 
 

Ohne Verwendung von Taschenrechner und Tafelwerk 
 

Es sind insgesamt 8 BE erreichbar. 
 
 
 

Arbeitszeit: 20 Minuten 
 
 
 

Alle Aufgaben sind auf dem Arbeitsblatt zu lösen. 
 
 
 
 
 

Name, Vorname: ________________________________ 
 
 



SCHRIFTLICHE ABSCHLUSSPRÜFUNG 2016  MATHEMATIK 
REALSCHULABSCHLUSS 

Seite 2 von 4 

 

 

1. Berechnen Sie. 
 

a) 27 : 1000 

 

b) )36(36   

 

 

c) 576524   

 

 

d) 
5

1
 von 400 km 

 

 
 
2. Vergleichen Sie und setzen Sie das richtige Relationszeichen (<, =, >). 

 

0,540 kg …… 541 g 

 
 
 

3. 25 Euro sind 10 % von G.  
Geben Sie G an.  

 

 

 
 
4. Formen Sie das Produkt in eine Summe um. 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

)3x5(x2   
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5. Ein idealer1 Würfel mit den Zahlen  

1 bis 6 wird einmal geworfen. 
Geben Sie die Wahrscheinlichkeit 
an, eine ungerade Zahl zu würfeln.  

 
 
6. Kreuzen Sie an, ob die folgenden Aussagen jeweils wahr oder falsch sind. 

 

 wahr falsch 

a) Ein Quadrat hat vier Symmetrieachsen.   

b) 550     

c) Quadratische Funktionen haben immer zwei 
Nullstellen. 

  

d) In ein Gefäß mit einem Volumen von 3dm2 passen 

2 Liter Wasser. 
  

 
 

 
 
7. Geben Sie die Größe des Winkels   an. 

 
 

 
 
  

                                                
1
 Ein idealer Würfel bedeutet, dass jede der Seiten mit genau der gleichen Wahrscheinlichkeit oben 
liegt. 
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8. Im Koordinatensystem ist der Graph einer linearen Funktion dargestellt. 

 
 a) Geben Sie die Koordinaten 

des Schnittpunktes des 
Graphen mit der y-Achse 
an. 

 
 

……………………….. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 b) Zeichnen Sie in das Koordinatensystem den Graphen einer monoton 
fallenden Funktion ein. 

 
 

9. Ergänzen Sie die in der Darstellung fehlende Fläche so, dass ein vollständiges 
Quadernetz entsteht. 
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